

走淇河 看变化 听建议

——淇河治理两周年之际市民代表、干部职工代表实地看淇河

6月5日,世界环境日,也是我市淇河综合治理工程开始两周年的日子,为了让群众切身感受淇河治理成效,了解群众对淇河治理的意见和建议,市淇河治理工作指挥部分别于6月4日、5日带领市民代表和市委办公室干部职工徒步走淇河,实地看变化,真诚听建议。

源头美景惹人恋

6月4日上午,伴着丝丝细雨,夏日少了几分燥热,多了一些清凉。当日,部分市民代表冒雨来到淇河边。

“变化真是大!”一到宝丰淇河源头淇源泉附近,市民代表就被眼前的美景吸引了:河边观景步道蜿蜒曲折,两岸绿树成排,红色的月季、黄色的金娃娃点缀其间,不少人拿出手机拍照留影。

“治理前这儿还是荒草、淤泥、垃圾坑呢,现在芦苇长出来了,水清了,岸也美了!”市淇河治理工作指挥部综合部部长、市档案局副局长贾涛感慨地说,作为参与淇河综合治理工程的一员,看着河道治理前后的变化,她“觉得很自豪”。

淇河宝丰段长5.52公里,是淇河综合治理工程最早开始的河段。宝丰县按照“三清一净一绿化一队伍”的治理模式,关停污染企业,清理垃圾,绿化河岸,并建立一支河道日常管护队伍,实现了

治管统一。
“不光有芦苇,还有鱼虾哩!好多年没见过这么清的河水了,俺村现在也成景区了!”淇源泉所在地宝丰县周庄镇马营村村民陈荷花快人快语,76岁高龄的老人当起了东道主,带领参观人群穿过观景步道,从淇源泉依次来到乌龙泉、白龙泉、马蹄泉,起营泉。

听着潺潺的流水声,看着雨点在河面激起的水花,嗅着两岸沁人的花香,参观人群“不淡定”了,他们摘下帽子、折起雨伞,在雨中合照,伸手触摸河水。

“咱去看看新城区段,那儿也很漂亮。”在市淇河治理工作指挥部工作人员李强的“推荐”下,参观人群恋恋不舍地离开马营村,来到了新城区淇阳镇马跑泉村。

一片3000平方米左右、同样清冽的湖面,这就是马跑泉。湖周围是面积46000多平方米的游园,游园内有凉亭、座椅,被雨水冲洗过后,一切都显得清新自然。

“游园现在成了俺村和附近村庄群众休闲娱乐的好地方。”马跑泉村村民孙耀军说,不仅老人和孩子喜欢来这里聊天、玩耍,就连村里的舞蹈队、秧歌队都“搬”到这里了。

“看得我都不想走了,现在就盼着俺村那一段工程能尽早完工。”66岁的新乡区香山管委会石桥营村村村民潘春来说。

干部职工捡垃圾“无功而返”

6月5日当天,市委办公室干部职工一行三四十人来到淇河源头宝丰段和鹤壁区段。

“两年了,来看看淇河治理的效果怎么样,在淇河边捡垃圾,也给淇河治理做点贡献。”市委办公室有关负责人说着,给到场的每一个人分发环保袋和手套。

与前一天的参观者一样,市委办的干部职工同样是沿着淇源泉向下游走,被淇河美景所吸引。不同的是,从宝丰段走到鹤壁区段,全长6公里多距离,他们没有捡到任何垃圾,环保袋一个个空空如也。

“不是今天有人来看看才这么干净,平时也是这样的。”马营村党支部书记陈国政说,在这次淇河综合治理过程中,宝丰县不仅出资治理了河道,还为村里新建了垃圾池,新修了游园,群众的环境意识有了很大提高。再加上村里有23个护河保洁员每天打扫河道及两岸卫生、清理杂草、补种花木,实现了河道管理的常态化。

“虽然是‘无功而返’,但是看到咱平顶山的母亲河被治理,管理得这么好,我们心里很高兴。”市委办调研员王岳说。

慰问品送到施工一线

6月5日下午5时许,看过了淇河源头的美景后,市委常务副秘书长、市委办公

室主任张富强和市委办公室干部职工一起,带着慰问品来到了施工一线。

在淇河综合治理工程温集村工地现场,工人顶着炎热的太阳工作,这里的河道清淤已经完成,两岸护坡、堤顶道路已基本成形。

“看到这些辛勤劳动的工人,我们可以想象淇河综合治理工程是怎么一点点干出来的,不容易!”张富强说,两年来,一线工人冒严寒,战酷暑,全力推进这项民心工程。如今源头美景呈现,上游10多公里的排污管铺设完毕并顺利实现截污,城区段淇北暗涵完成改造,淇南顶管工程顺利推进,市污水第一提升泵站、第二提升泵站改造工程加紧推进。各相关区全力以赴促拆迁,整个工程有序进行。“这得益于全市上下团结一致,得益于一线工人的辛苦付出。”

在工人中间休息的间隙,大家把慰问品送到了工人手中,并向工人鞠躬致敬。

(本报记者 孙聪利)



我市开展节能宣传月活动

本报讯(记者吴学清)6月5日,市发改委资源节约和环境保护科工作人员介绍,我市节能宣传月活动已与全省同步正式启动,并将于6月15日组织开展全国低碳日活动,今年全市节能宣传月活动的主题是“节能有道 节俭养德”,全国低碳日活动的主题是“低碳城市 宜居可持续”。

节能宣传月期间,各县(市、区)、市直有关部门和重点企业将按照要求以建设生态文化为主线,以动员社会各界参与节能降碳为重点,普及生态文明理念和知识,推动形成崇尚节约节能、绿色消费、低碳环保的社会风尚和绿色生产生活方式。全国低碳日期间,我市还将动员社会各界广泛开展主题宣传活动,普及应对气候变化知识,宣传低碳发展理念,提高公众应对气候变化和低碳意识。

服务考生



6月7日中午,参加完今年首场高考的考生在实验中学考点区门前领取爱心午餐。当日是今年高考第一天,为了更好地服务考生,我市一爱心企业在该考点区门前免费为考生及考生家长准备了包子、海鲜羹、绿豆茶等爱心午餐。

(本报记者 牛智广 摄)



6月8日,志愿者在郟县一高考点为等待入场的考生送上纯净水。高考期间,郟县供电公司30多名爱心助考志愿者奔赴全县考点设立服务台,为考生免费发放纯净水及防暑药品。他们已经连续10年参加高考志愿活动。

(本报记者 温书功 摄)

冯晓仙在舞钢市督察秸秆禁烧工作时强调 坚决遏制秸秆焚烧蔓延势头

本报讯(记者刘雷雷)6月7日,得知舞钢市尚店镇等区域出现了秸秆连片焚烧及零星焚烧现象,副市长冯晓仙带领市直有关

部门的负责同志到舞钢市进行紧急督察。

冯晓仙一行驱车沿焦桐高速公路在舞钢市尚店镇督察。只见高速公路两侧几乎所有收割过的麦田都有焦黑的焚烧痕迹。麦田里还不时冒着浓烟,离路边近的地块里,跳动的火苗清晰可见。

冯晓仙强调,近期,舞钢市尚店镇连续出现秸秆连片焚烧及零星焚烧现象,造成了恶劣影响,影响了全市秸秆禁烧工作来之不易的稳定大局。舞钢市一定要认真反思,深刻吸取教训,并引以为戒,切实增强责任感,真正把各项禁烧措施落到实处,坚决遏制秸秆焚烧蔓延势头。随着麦收进度的加快,近几天是禁烧工作的关键时期,要排查摸底、分类施策。要严格落实网格化禁烧工作机制,进一步细化工作方案,把监管责任落实到人头、明确到地块,做到严防死守,确保禁烧工作不留死角、不留盲点。要利用多种形式全方位、多角度地宣传焚烧秸秆的危害,宣传秸秆综合利用的好处和技术,同时对焚烧秸秆的负面典型进行曝光,为秸秆禁烧和综合利用工作创造良好的社会舆论氛围。

加大检查力度 落实主体责任 我市建筑施工安全生产专项整治启动

本报讯(记者邱爽)为进一步加强全市建筑施工安全生产工作,有效防范和遏制建筑施工生产安全事故,根据市政府相关要求,自6月3日起至8月31日,我市在市区范围内启动建筑施工安全生产专项整治活动。

据介绍,此次专项整治以防坍塌、防高坠、防触电、防机械伤害、防火灾等事故为整治重点,检查内容包括全面清查施工现场火灾隐患。施工现场是否采用A级不燃材料搭建临时用房、施工现场是否配备了齐全有效的消防器材;电器线路是否符合安全规范要求,是否存在私拉乱接现象;职工宿舍是否存在违章使用大功率电器、液化气罐和明火现象;易燃易爆危险品是否做到分类专库储存,妥善保管;施工现场消防通道和安全出口是否畅通,是否设置了临时消防水源。同时

加大对各建设、施工单位和勘察、设计、监理单位落实安全生产责任情况的检查力度,落实各环节主体责任,防止安全事故发生;督促开展夏季、汛期建筑施工安全生产知识的宣传和培训,提高建筑从业人员安全生产意识和安全防护技能。

按照此次专项整治活动职责分工要求,市住建局牵头负责全市建筑施工安全生产专项整治工作,负责市区内已取得建筑工程施工许可证的房屋建筑工程项目、市政工程项目的安全专项整治工作。各区区政府(管委会)建设行政主管部门负责辖区内重点工程、城中村和旧城改造工程、房屋拆迁、集体土地房屋建筑施工的安全生产专项整治工作。市房产管理中心负责经济适用房、廉租房、公租房及其他棚户区改造工程安全生产专项整治工作。平煤神马集团负责本单位棚户区改造工程安全生产专项整治工作。

高新区拉网式排查整治 安全生产隐患

本报讯(记者吴学清)6月5日,高新区安全生产检查组王亚杰一行到神马万里化工公司进行安全检查。王亚杰说,自5月26日以来他们几乎天天深入辖区企业督促排查整治各类安全生产隐患。据介绍,除王亚杰所在的安监检查组外,高新区还组成了消防、社会事务、建筑施工、烟花爆竹等4个安全生产检查组,在全区进行拉网式的各类安全生产隐患排查整治。

“5·25”火灾事故发生后,高新区立即召开会议,通报鲁山火灾事故情况,传达省、市电视电话会议精神,安排部署辖区安全隐患排查工作,要求各有关部门抓重点、找薄弱,找盲点,明确责任,全面排查,每天上报排查情况,限时整改到位。通过对辖区企业、学校、敬老院、医院、网吧、宗教场所及其他商

贸机构周密细致的拉网式排查,发现火灾隐患95条,发放火灾隐患整改通知书16份,现场查封幼儿园3所(其中2个属无证幼儿园),查封无证养老院1所。对排查中发现的危化店镇医院使用彩钢板房作为防疫工作用房情况,已拆除完毕;遵化店镇庄幼儿园采用彩钢板房顶情况,已更换改造完毕。

高新区还结合实际,以高危行业、规模以上企业为重点监督检查的安全生产执法检查计划由每年制定改为每月制定,加强对辖区民营、个体经营单位,特别是辖区民办养老院、幼儿园、学校等经营单位的安全监管,对发现的安全隐患,建立台账,明确责任人,限时整改,整改不到位的,追究有关人员责任。

落实责任 齐抓共管 切实做好安全生产工作

中共平顶山市纪委监察局机关 2015年公开选调进入考察人选名单

根据市纪委监察局机关2015年公开选调工作人员实施方案,综合业务类、审理法规类、案件查办类根据考试总成绩(笔试成绩×70%+面试成绩×30%)按拟选调职位人数1:1.5的比例确定考察人选;计算机管理类根据实际操作成绩按1:1.5的比例确定考察人选。

现将进入考察人选名单公布如下:

报考岗位	姓名	笔试总成绩(70%)	面试成绩(30%)	总成绩	名次
文字综合类	张朝伦	72.45	89.00	77.42	1
文字综合类	王 鹏	73.75	83.86	76.78	2
文字综合类	胡毓琦	73.10	84.21	76.43	3
文字综合类	刘芳芳	72.15	83.86	75.66	4
文字综合类	吴 超	70.75	86.71	75.54	5
审理法规类	王鑫锐	69.15	92.50	76.16	1
审理法规类	陈亚丽	66.95	87.57	73.14	2
案件查办类	韩 冲	77.50	91.14	81.59	1
案件查办类	张文博	76.50	92.86	81.41	2
案件查办类	郭二克	78.40	87.36	81.09	3
案件查办类	侯军民	76.40	91.29	80.87	4
案件查办类	霍虹合	78.00	86.57	80.57	5
案件查办类	刘晓迪	78.50	83.57	80.02	6
案件查办类	张潘泽	76.55	87.71	79.90	7
案件查办类	吴成高	73.10	89.00	77.87	8
计算机管理类	姜晓鹏	62.35	83.00	71.11	1
计算机管理类	尹鑫鑫	61.20	73.00	67.10	2

中共平顶山市纪委公开选调工作领导小组办公室
2015年6月8日

《河南省政府非税收入管理条例》(以下简称《条例》)已于2013年11月29日经河南省第十二届人民代表大会常务委员会第五次会议审议通过,自2014年5月1日起施行。《条例》的颁布实施,是我省政府非税收入法治建设的一个新的里程碑。

在《条例》颁布实施前,作为政府财政收入一项重要来源的非税收入,法律、行政法规并没有对其概念、范围作出明确规定。小到结婚证的工本费,大到土地出让金的政府非税收入,长期游离在预算监督之外,导致部分地区“三乱”不止,自主收费、重复收费、“搭车”收费、超标准收费时有发生,甚至有部分地区存在执罚部门截留挪用非税收入和私设“小金库”等违法乱纪现象。《条例》的颁布实施,对于加强非税收入管理,规范政府非税收入分配行为,增强政府宏观调控和公共服务能力,强化财政监督,促进社会经济持续健康发展,都具有十分重要的意义。

今年,是《条例》颁布实施一周年。一年来,我市全面贯彻实施《条例》,非税收入管理取得了一定成效。那么今后如何进一步贯彻实施《条例》,实现非税收入管理新的跨越,日前,记者就大家关心的问题专访了市财政局党组书记、局长高永华。

问:什么是政府非税收入,它包括哪些项目?

答:政府非税收入是指除税收收入和政府债务收入以外,由国家机关、事业单位、代行政府职能的社会团体及其他组织依法利用政府权力、政府信誉、国家资源、国有资产或者提供特定公共服务,通过征收、收取、提取、募集、罚没等方式取得的财政资金。《条例》规定,政府非税

规范非税收入管理 提高依法理财水平

——市财政局党组书记、局长高永华就《河南省政府非税收入管理条例》答记者问

收入包括的项目有:(一)行政事业性收费;(二)政府性基金;(三)国有资源有偿使用收入;(四)国有资产有偿使用收入;(五)按照规定上缴财政的国有资本经营收益;(六)罚没收入;(七)以政府名义接受的非定向捐赠货币收入;(八)主管部门集中收入;(九)其他依照规定应当纳入政府非税收入管理的资金。以上规定的收入属于依法纳税范围的,税后收入为政府非税收入。

问:为什么要将“非税收入”前面加上“政府”两个字?

答:国民收入分配主要包括国家收入、企业收入和个人收入三部分,非税收入属于国家收入,税收之外的非税收入有些是属于国家的,有些不属于国家。而《条例》中所指的非税收入主要是凭借政府的公共权力取得的,凭借政府掌握的资源资产所有权取得的,凭借政府的信誉取得的。因此,现行的政府非税收入概念所包括的资金在性质上属于政府财政性资金,在所有权范畴上,这部分资金应当属于政府资金,也就是通常所说的“所有权归国家,使用权归政府,管理权归财政”。

问:政府非税收入和税收有什么区别?

答:政府非税收入和税收存在明显

的区别:一是立法层次不同。税收通常是以税法的形式颁布,并由全国人民代表大会及其常务委员会、国务院等国家权力机关进行非常规范和严格的立法,立法层次和法律效力较高。然而,我国政府非税收入大部分则是采用部门规章等行政方式颁布,立法层次和法律效力较低。二是征收机关不同。税收是由各级税务机关、海关负责征收。政府非税收入则是由政府行政机关和事业单位在履行相关业务职能时一并征收,具有分散化的特点。三是基本特征不同。税收具有强制性、无偿性和固定性三个基本特征,而非税收入则明显表现为强制性与自愿性并存、无偿性与有偿性并存、非固定性和专用性并存的特点。四是在财政收入中的地位和作用不同。按照社会主义市场经济的基本原则和构建公共财政体制的要求,政府主要以税收筹集履行公共管理和服务职能所需要的资金,政府非税收入只是作为有益的补充形式。

问:政府非税收入项目如何向社会公布?

答:《条例》规定,财政部门每年根据国家和省政策规定,都要编制行政事业性收费和政府性基金项目目录,由省财政部门或者省财政部门会同相关部门按

照规定向社会公布。

问:政府非税收入的征收主体是什么?

答:《条例》规定,政府非税收入由法律、法规、规章、国务院和省人民政府及其财政部门规定的单位征收。征收单位不明确的,由县级以上财政部门征收,财政部门也可以依法委托其他单位征收。法律、法规、规章对委托征收政府非税收入有规定的,从其规定;未作规定的,不得委托征收。受委托单位在委托范围内征收政府非税收入,不得转委托。征收单位依法委托其他单位征收的,应当与受委托单位签订委托协议,并报同级财政部门备案。

问:目前市级政府非税收入代收银行有哪些?

答:目前市级政府非税收入代收银行有8家,分别是中国工商银行股份有限公司平顶山分行、中国农业银行股份有限公司平顶山分行、中国银行股份有限公司平顶山分行、中国建设银行股份有限公司平顶山分行、平顶山银行股份有限公司、平顶山农村信用联社、中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山分行、兴业银行股份有限公司平顶山分行。共计243个代收网点。

问:政府非税收入的缴款程序是什

么?

答:政府非税收入的缴款主要分为直接缴款和集中缴款。(一)直接缴款程序:(1)征收单位向缴款人开具《河南省政府非税收入专用缴款通知书》(以下简称《缴款书》)。(2)缴款人持《缴款书》到代收银行缴款。银行柜员对票面信息进行审查,主要是检查相关项目名称、标准是否正确合规。若不符合,代收银行可拒收,由缴款人返回征收单位重新开具。(3)代收银行收款后,打印收款确认码并盖章。(4)缴款人持《缴款书》到征收单位办理业务。(5)征收单位核收收款信息后,开具《河南省政府非税收入票据》。(6)缴款人持《河南省政府非税收入票据》和《缴款书》办理业务。

(二)集中缴款程序:(1)法律、法规规定可以现场收款的,由征收单位先向缴款人收取现款,然后再开具《河南省政府非税收入票据》。(2)缴款人持《河南省政府非税收入票据》办理业务。(3)征收单位根据已开具的《河南省政府非税收入票据》的项目、金额,分项开具《缴款书》,到代收银行集中缴款。

问:《条例》对征收单位领购和保管政府非税收入票据有什么要求?

答:《条例》规定,征收单位按照预算

管理级次向同级财政部门领购政府非税收入票据。征收单位应当严格执行政府非税收入票据领购、登记、保管、使用、核销、销毁等制度,确定专人负责,保证票据安全。征收单位发生征收政府非税收入票据遗失、灭失的,应当在三个工作日内书面报告发放政府非税收入票据的财政部门,并在当地主要媒体上公告作废。

问:征收单位如果违反了《条例》规定如何处理?

答:《条例》规定,征收单位有下列行为之一的,由县级以上人民政府及其财政部门或者法律、法规规定的其他部门责令改正,限期补缴应当收取的政府非税收入或者退还违法征收的政府非税收入,由监察机关或者任免机关对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任:(一)违法设立政府非税收入项目的;(二)擅自委托征收政府非税收入的;(三)未向社会公布由本单位负责征收的政府非税收入项目、范围、对象、标准、期限、程序及其依据的;(四)擅自改变政府非税收入征收主体、范围、对象、标准、期限、程序的;(五)将征收的政府非税收入缴入国库、财政专户、财政汇缴结算账户以外的账户,擅自开设政府非税收入过渡性账户,或者隐匿、转移、截留、坐支、挪用、私分政府非税收入的;(六)未按照规定的征收方式征收政府非税收入的;(七)违反规定减征、免征、缓征、停征政府非税收入的;(八)擅自征收政府非税收入,或者擅自集中下级部门和单位政府非税收入;(九)违反政府非税收入管理规定的其他行为。

(本报记者 邱爽)